



## Цикл уроков: Истории о пророках

### 28. Ильяс (а.с.)

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

---

Ассаламу алейкум уважаемые зрители, уважаемые слушатели! Мы продолжаем цикл уроков посвященный историям пророков и, с дозволения Аллаха, сегодня расскажем о пророке Ильйасе, алайхи салам.

Пророк Ильяс, мир ему, является одним из пророков, которые были направлены Всевышним Аллахом к Бани Исраиль. Он является потомком пророка Харуна, брата Мусы, мир им. В Коране нет подробного жизнеописания пророка Ильйаса, поэтому среди ученых есть разногласия касательно его истории. Известно, что израильяне в те времена отделились от учения пророка Мусы (а.с.) и стали поклоняться идолу по имени «Ба'ль». Действие происходило в городе Ба'альбек на территории современного Ливана, куда и был направлен пророк Ильяс для того, чтобы призвать соплеменников поклоняться одному лишь Аллаху и прекратить совершать многобожие. Об этом в Коране сказано следующее:

وَإِنَّ إِيَّاسَ لَمِنَ الْمُرْسَلِينَ . إِذْ قَالَ لِقَوْمِهِ أَلَا تَتَّقُونَ . أَتَدْعُونَ بَعْلًا وَتَذَرُونَ أَحْسَنَ الْخَالِقِينَ . اللَّهُ رَبُّكُمْ وَرَبَّ آبَائِكُمُ الْأَوَّلِينَ

**«Ильяс также был одним из посланников. Он сказал своему народу: «Неужели вы не устрашитесь? Неужели вы взываете к Ба'лу и оставляете Самого прекрасного из творцов - Аллаха, Господа вашего и Господа ваших отцов?» (Коран, 37:123-126).**

Ильяс призвал свой народ уверовать в Единого Господа, напоминал людям, что нужно поклоняться лишь Создателю и Творцу всего сущего. Он проповедовал богобоязненность и предостерегал людей от идолопоклонства. Ильяс пытался донести до людей, что истукан по имени Ба'ль, которого они обожествили, не способен ни на что. Он не может принести им пользу или навредить. Он не способен творить и одарить их пропитанием. В то время как все зримые и незримые блага, которые они имеют, являются милостью Аллаха, который не нуждается в сотоварищах.

Однако за ним последовала лишь не большая группа людей, большинство же граждан отвергло призыв пророка Аллаха, они не поверили ему и продолжали жить в заблуждении. Рассказывают, что Ильяс отправлялся в другие селения с призывом к вере в Единого Аллаха. Так, однажды находясь в пути, он поселился в доме одной женщины, чей мальчик по имени Айласа' был тяжело болен. Женщина попросила Ильйаса (а.с.), помолиться за Айласа'. Пророк обратился с мольбой к Аллаху, после чего юноша выздоровел. Айласа' уверовал в то, что Ильяс является пророком и стал его учеником.

После того как Ильяс увидел упорство жителей Ба'альбека в многобожии и не желание следовать его призыву, он обратился к Аллаху, прося Его лишить их дождя сроком на 7 лет. Аллах принял его мольбу, но из-за сострадания к своим рабам, не смотря на их грехи и ослушания, лишил их дождя на 3 года. За этот период скот и деревья погибли, поля иссохли, а жители города были истощены. Что касается самого Ильйаса, то по милости и воле Аллаха, птицы приносили ему пищу, питье и припасы. Оказавшись в тяжелом и бедственном положении, израильтяне стали просить Ильйаса помолиться Аллаху об устранении бед и наказания. Тогда пророк Ильяс, мир ему, сказал сынам Исраиля: «Страдания, постигшие вас, голод и жажда, истребление урожая и скота происходят только из-за ваших грехов и беззаконий. Если вы желаете избавиться от этих бед, то должны покаяться перед Аллахом, отказаться от многобожия и поклоняться лишь Ему одному. Израильтяне согласились с этим условием и пообещали быть преданными Всевышнему.

Ильяс был рад тому, что его соплеменники наконец-то осознали свои ошибки и были готовы идти истинным путем. Он незамедлительно обратился к Аллаху с мольбой, прося Его простить их грехи и избавить их от мук и страданий. Аллах принял мольбу своего пророка и ниспослал на земли Израильтян обильные дожди. Однако, несмотря на эти ясные знамения, несмотря на то что Аллах избавил Бани Исраиль от голода и бедствий, они нарушили свой завет и продолжили свое неверие и многобожие.

Ильяс, видя, что этих людей ничто не изменит, попросил Аллаха избавить его от необходимости жить среди этих безбожников. После смерти Ильйаса, мир ему, его место занял Айласа', который стал следующим пророком Бани Исраиль.

История пророка Ильйаса, мир ему, напоминает нам о том, как часто люди проявляют неблагодарность Аллаху. Находясь в нужде и бедственном положении они молят Аллаха, прося Его облегчить их страдания, но стоит Аллаху избавить их от беды, как они забывают о том, кого молили о помощи. Следует знать, что упорство в грехах и ослушаниях, может стать причиной наказания уже в этом мире и лишения земных благ.

На этом мы закончим сегодняшний урок, с дозволения Аллаха мы продолжим цикл на следующих встречах.

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.